



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय,
हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
सच मैट्रू	10.3.23	2	2-8

12 मार्च को मेले के समापन पर मुख्यमंत्री मनोहर लाल किसानों से होंगे रुबरू

एचएयू में आज से हरियाणा कृषि विकास मेला होगा शुरू, कृषि मंत्री जेपी दलाल करेंगे उद्घाटन

हिसार (सच कर्तू न्यूज़)। चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के गेट नंबर-3 समीप कृषि मेला ग्राउंड में आज से तीन दिवसीय हरियाणा कृषि विकास मेला-2023 का आयोजन किया जाएगा। इसको लेकर विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो बीआर काम्बोज ने कृषि मेला में व्यवस्थाओं के लिए गठित कमेटीयों के कार्यों की प्रगति की समीक्षा की, साथ ही आयोजन को सफल बनाए जाने के लिए अपने सुझाव दिए।

कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज ने बताया कि मेले के पहले दिन 10 मार्च को मुख्यातिथि हरियाणा के

कृषि मंत्री जेपी दलाल रहेंगे, जबकि सम्मानीय अतिथि शहरी स्थानीय निकाय मंत्री डॉ. कमल गुप्ता मौजूद रहेंगे। इनके अलावा सांसद बृजेंद्र सिंह, राज्यसभा सांसद देवेन्द्र पाल वल्लभ व फतेहाबाद के विधायक दुड़ा राम भी उपस्थित होंगे। दूसरे दिन 11 मार्च को मुख्यातिथि राज्य कृषि एवं किसान कल्याण मंत्री, भारत सरकार, कैलाश चौधरी रहेंगे, जबकि सम्मानीय अतिथि के रूप में प्रदेश के ऊर्जा मंत्री चौधरी रणजित सिंह व डिप्टी स्पीकर रणबीर सिंह गंगवां उपस्थित रहेंगे। इनके अलावा श्रम राज्य मंत्री अनूप धानक, आदमपुर के विधायक भव्य बिश्नोई



हिसार। एचएयू के गेट नंबर-3 के समीप मेला ग्राउंड में बनाया गया वातानुकूलित पंजाल व स्टालें।

व हांसी के विधायक विनोद ध्याना भी मौजूद रहेंगे। कुलपति ने बताया कि मेले के अंतिम दिन 12 मार्च को मुख्यमंत्री मनोहर लाल मेले में बतौर मुख्यातिथि शिरकत करेंगे। साथ में

सम्मानीय अतिथि कृषि मंत्री जेपी दलाल व कृषि एवं किसान कल्याण विभाग, भारत सरकार में सचिव आईएएस मनोज आहूजा मौजूद रहेंगे। इसके अलावा नरनौद के

विधायक रामकुमार गौतम, बरवाला के विधायक जोगीराम सिहाग व रंतिया के विधायक लक्ष्मण नापा भी उपस्थित रहेंगे, साथ ही कृषि एवं किसान कल्याण विभाग में अतिरिक्त मुख्य सचिव आईएएस डॉ. सुमिता मिश्रा भी उपस्थित रहेंगे।

किसानों का निकाला जाएगा लकी डू, इनाम में मिलेंगे ट्रैक्टर

किसान अपना जारी लिंक पर अपना पंजीकरण करवा सकते हैं। इसके लिए एचएयू के मेला ग्राउंड में भी पंजीकरण करने के लिए काउंटर लगाए गए हैं। जो पंजीकृत किसान मेले में उपस्थित होगा उन्हें ही इनाम

का हकदार माना जाएगा। मेले में तीनों दिन पंजीकृत किसानों का लकी डू निकाला जाएगा, जिसमें इनाम के तौर पर उन्हें ट्रैक्टर जीतने का मौका मिलेगा। कुलपति ने बताया कि मेले में किसानों को 30 लाख रुपये तक के इनाम वितरित किए जाएंगे। लकी डू के दौरान किसानों का मोके पर मौजूद होना अनिवार्य है। उन्होंने कहा कि मेले में 246 स्टालें लगाई जाएंगी, जिसमें बीज, फर्टिलाइजर, इंसिक्टिसाइड, पेस्टीसाइड, सेल्फ हेल्थ ग्रुप, मशीनरी, मोटा अनाज विषय पर काम करने वाले किसान, कृषि से संबंधित विभाग, स्टार्टअप व विश्वविद्यालय के विभिन्न विभागों

कृषि मेले में व्यवस्थाओं के लिए गठित कमेटीयों के कार्यों की प्रगति की समीक्षा की, साथ ही आयोजन को सफल बनाए जाने के लिए दिए अपने सुझाव

की स्टालें भी शामिल होंगी।

किसानों की समस्याओं का समाधान करेंगे वैज्ञानिक

मेले के दौरान आने वाले किसानों की खेती जाड़ी संबंधी सभी समस्याओं के समाधान के लिए किसान गाइडियों का आयोजन होगा, जिसमें विश्वविद्यालय के वैज्ञानिक किसानों की कृषि व पशुपालन संबंधी समस्याओं का हल बताएंगे। इसके साथ वे फसलों, बीजों किस्मों व अन्य सभी उपयोगी जानकारियां मुहैया करवाएंगे ताकि किसानों को आधुनिक कृषि यंत्रों की जानकारी मिल सके।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय,
हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
दैनिक भास्कर	10.03.23	4	8

एचएयू में हरियाणा
कृषि विकास
मेला-2023 आज से

भास्कर न्यूज़ | हिसार

एचएयू के गेट नंबर-3 समीप कृषि मेला ग्राउंड में शुक्रवार से तीन दिवसीय हरियाणा कृषि विकास मेला-2023 का आयोजन किया जाएगा। इसको लेकर एचएयू के कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज ने कृषि मेले में व्यवस्थाओं के लिए गठित कमेटीयों के कार्यों की प्रगति की समीक्षा की।

कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज ने बताया कि मेले के पहले दिन 10 मार्च को मुख्यातिथि हरियाणा के कृषि मंत्री जेपी दलाल रहेंगे, जबकि अतिथि शहरी स्थानीय निकाय मंत्री डॉ. कमल गुप्ता मौजूद रहेंगे। सांसद बृजेंद्र सिंह, राज्यसभा सांसद देवेन्द्र पौल वत्स व फतेहाबाद के विधायक दूडाराम भी उपस्थित होंगे। दूसरे दिन 11 मार्च को मुख्यातिथि राज्य कृषि एवं किसान कल्याण मंत्री, भारत सरकार, कैलाश चौधरी रहेंगे, जबकि सम्मानीय अतिथि के रूप में प्रदेश के ऊर्जा मंत्री चौधरी रणजीत सिंह व डिप्टी स्पीकर रणबीर सिंह गंगवा उपस्थित रहेंगे।

कुलपति ने बताया कि मेले के अंतिम दिन 12 मार्च को हरियाणा के मुख्यमंत्री मनोहर लाल खट्वा ने मेले में अतिथि मुख्यातिथि शिरकत करेंगे।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
अजीत समाचार	10.03.23	5	1-5

एचएयू में कल से हरियाणा कृषि विकास मेला शुरू

* कृषि मंत्री जेपी दलाल करेंगे उद्घाटन * 12 को मेले के समापन पर हरियाणा के मुख्यमंत्री मनोहर लाल किसानों से होंगे रूबरू

हिसार, 9 मार्च (विश्व कर्म) : चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के गेट नंबर-3 समीप कृषि मेला ग्राउंड में कल से तीन दिवसीय हरियाणा कृषि विकास मेला-2023 का आयोजन किया जाएगा। इसको लेकर विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज ने कृषि मेला में व्यवस्थाओं के लिए गठित कमेटियों के कार्यों की प्रगति की समीक्षा की, साथ ही आयोजन को सफल बनाए जाने के लिए अपने सुझाव दिए।

कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज ने बताया कि मेले के पहले दिन 10 मार्च को मुख्यातिथि हरियाणा के कृषि मंत्री जेपी दलाल रहेंगे, जबकि सम्माननीय अतिथि सहोदर स्थानीय निकाय मंत्री डॉ. कमल गुप्ता मौजूद रहेंगे। इनके अलावा सांसद बृजेंद्र सिंह, राज्यसभा सांसद देवेन्द्र पाल वत्स व फतेहाबाद के विधायक दूहा राम भी उपस्थित होंगे। दूसरे दिन 11 मार्च को मुख्यातिथि राज्य कृषि एवं किसान कल्याण मंत्री, भारत सरकार,

कैलाश चौधरी रहेंगे, जबकि सम्माननीय अतिथि के रूप में प्रदेश के ऊर्जा मंत्री चौधरी रणजीत सिंह व

मुख्यमंत्री मनोहर लाल मेले में बतौर मुख्यातिथि शिरकत करेंगे। साथ में सम्माननीय अतिथि कृषि मंत्री जेपी



एचएयू के गेट नंबर-3 समीप मेला ग्राउंड में बनाया गया वातानुकूलित पंडाल व स्टाल।

डिप्टी स्पीकर रणबीर सिंह गंगवा उपस्थित रहेंगे। इनके अलावा श्रम राज्य मंत्री अनूप धानक, आदमपुर के विधायक भव्य विश्णोई व हांसी के विधायक विनोद भ्याना भी मौजूद रहेंगे।

कुलपति ने बताया कि मेले के अंतिम दिन 12 मार्च को हरियाणा के

दलाल व कृषि एवं किसान कल्याण विभाग, भारत सरकार में सचिव आईएएस मनोज आहूजा मौजूद रहेंगे। इसके अलावा नरनौंद के विधायक रामकुमार गौतम, बरवाला के विधायक जोगीराम सिहाग व रतिया के विधायक लक्ष्मण नापा भी उपस्थित रहेंगे, साथ ही कृषि एवं

किसान कल्याण विभाग में अतिरिक्त मुख्य सचिव आईएएस डॉ. सुमिता मिश्रा भी उपस्थित रहेंगी। 10 मार्च को मेले का मुख्य विषय सटीक खेती और फसल विविधीकरण, 11 मार्च को मिलेट एक सुपर फूड और प्राकृतिक खेती व 12 मार्च को कृषि नवाचार मुख्य विषय रहेंगे।

मेले के तीनों दिन पंजीकृत किसानों का निकाला जाएगा लकी ड्रा, इनाम में मिलेंगे ट्रैक्टर :

किसान जारी लिंक पर अपना पंजीकरण करवा सकते हैं। इसके लिए एचएयू के मेला ग्राउंड में भी पंजीकरण करने के लिए काउंटर लगाए गए हैं। जो पंजीकृत किसान मेले में उपस्थित होगा उन्हें ही इनाम का हकदार माना जाएगा। मेले में तीनों दिन पंजीकृत किसानों का लकी ड्रा निकाला जाएगा, जिसमें इनाम के तौर पर उन्हें ट्रैक्टर जीतने का मौका मिलेगा। कुलपति ने बताया कि मेले में किसानों को 30 लाख रुपये तक

के इनाम वितरित किए जाएंगे। लकी ड्रा के दौरान किसानों का मौके पर मौजूद होना अनिवार्य है। उन्होंने कहा कि मेले में 246 स्टालें लगाई जाएंगी, जिसमें बीज, फर्टिलाइजर, इंसेक्टसाइड पेस्टीसाइड, सेल्फ हेल्प ग्रुप, मशीनरी, मोटा अनाज विषय पर काम करने वाले किसान, कृषि से संबंधित विभाग, स्टार्टअप व विश्वविद्यालय के विभिन्न विभागों को स्टालें भी शामिल होंगी।

किसानों की समस्याओं का समाधान करेंगे वैज्ञानिक :

मेले के दौरान आने वाले किसानों की खेतीबाड़ी संबंधी सभी समस्याओं के समाधान के लिए किसान गोष्ठियों का आयोजन होगा, जिसमें विश्वविद्यालय के वैज्ञानिक किसानों की कृषि व पशुपालन संबंधी समस्याओं का हल बताएंगे। इसके साथ वे फसलों, बीजों, किस्मों व अन्य सभी उपयोगी जानकारियां मुहैया करवाएंगी ताकि किसानों को आधुनिक कृषि यंत्रों की जानकारी मिल सके।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम

दिनांक

पृष्ठ संख्या

कॉलम

पंजाब क्रिसरी

10.03.23

4

1-4

एच.ए.यू. में हरियाणा कृषि विकास मेला आज से, कृषि मंत्री दलाल करेंगे उद्घाटन

12 को मेले के समापन पर हरियाणा के मुख्यमंत्री मनोहर लाल किसानों से होंगे रूबरू

हिसार, 9 मार्च (ब्यूरो): चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के गेट नंबर-3 समीप कृषि मेला ग्राउंड में कल से तीन दिवसीय हरियाणा कृषि विकास मेला-2023 का आयोजन किया जाएगा। इसको लेकर विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज ने कृषि मेला में व्यवस्थाओं के लिए गठित कमेटियों के कार्यों की प्रगति की समीक्षा की। साथ ही आयोजन को सफल बनाए जाने के लिए अपने सुझाव दिए।

कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज ने बताया कि मेले के पहले दिन 10 मार्च को मुख्यातिथि हरियाणा के कृषि मंत्री जे.पी. दलाल रहेंगे, जबकि सम्मानित अतिथि शहरी स्थानीय निकाय मंत्री डॉ. कमल गुप्ता मौजूद रहेंगे। इनके अलावा सांसद बृजेंद्र सिंह, राज्यसभा सांसद देवेंद्र पॉल वत्स व फतेहाबाद के विधायक दूड़ा राम भी उपस्थित होंगे।

दूसरे दिन 11 मार्च को मुख्यातिथि राज्य कृषि एवं किसान कल्याण मंत्री,



एच.ए.यू. में गेट नंबर-3 के समीप मेला ग्राउंड में बनाया गया वातानुकूलित पंजाल व स्टालें।

भारत सरकार, कैलाश चौधरी रहेंगे, जबकि सम्मानित अतिथि के रूप में प्रदेश के ऊर्जा मंत्री चौधरी रणजीत सिंह व डिप्टी स्पीकर रणवीर सिंह गंगवा उपस्थित रहेंगे। इनके अलावा श्रम राज्य मंत्री अनूप धानक, आदमपुर के विधायक भव्य बिश्नोई व हांसी के विधायक विनोद ध्याना भी मौजूद रहेंगे।

कुलपति ने बताया कि मेले के अंतिम दिन 12 मार्च को हरियाणा के मुख्यमंत्री मनोहर लाल मेले में बतौर मुख्यातिथि शिरकत करेंगे। साथ में अतिथि कृषि मंत्री जे.पी. दलाल व

कृषि एवं किसान कल्याण विभाग, भारत सरकार में सचिव आई.ए.एस. मनोज आहूजा मौजूद रहेंगे।

इसके अलावा नरनौद के विधायक रामकुमार गौतम, बरवाला के विधायक जोगीराम सिहाग व रतिया के विधायक लक्ष्मण नापा भी उपस्थित रहेंगे। साथ ही कृषि एवं किसान कल्याण विभाग में अतिरिक्त मुख्य सचिव आई.ए.एस. डॉ. सुमिता मिश्रा भी उपस्थित रहेगी। 10 मार्च को मेले का मुख्य विषय सटीक खेती और फसल विविधीकरण, 11 मार्च को मिलेट एक सुपर फूड

और प्राकृतिक खेती व 12 मार्च को कृषि नवाचार मुख्य विषय रहेंगे।

मेले में तीनों दिन पंजीकृत किसानों का लकी ड्रा निकाला जाएगा, जिसमें इनाम के तौर पर उन्हें ट्रैक्टर जीतने का मौका मिलेगा। कुलपति ने बताया कि मेले में किसानों को 30 लाख रुपए तक के इनाम वितरित किए जाएंगे। उन्होंने बताया कि मेले में 246 स्टालें लगाई जाएंगी, जिसमें बीज, फर्टीलाइजर, इनसैक्टीसाइड पेस्टीसाइड, सैल्फ हेल्प ग्रुप, मशीनरी, मोटा अनाज विषय पर काम करने वाले किसान, कृषि से संबंधित विभाग, स्टार्टअप व विश्वविद्यालय के विभिन्न विभागों की स्टालें भी शामिल होगी।

मेले के दौरान आने वाले किसानों की खेतीबाड़ी संबंधी सभी समस्याओं के समाधान के लिए किसान गोष्ठियों का आयोजन होगा, जिनमें विश्वविद्यालय के वैज्ञानिक किसानों की कृषि व पशुपालन संबंधी समस्याओं का हल बताएंगे।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय,
हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
हरि मूमि	10.03.23	9	4-8

एचएयू में हरियाणा कृषि विकास मेला आज से, कृषि मंत्री करेंगे शुभारंभ

12 को किसान मेले में शामिल होंगे मुख्यमंत्री

हरिमूमि न्यूज ॥ हिंसार

हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के गेट नंबर-3 समीप कृषि मेला ग्राउंड में कल से तीन दिवसीय हरियाणा कृषि विकास मेला-2023 का आयोजन किया जाएगा। इसको लेकर विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज ने कृषि मेला में व्यवस्थाओं के लिए गठित कमेटीयों के कार्यों की प्रगति की समीक्षा की। साथ ही आयोजन को सफल बनाए जाने के लिए अपने सुझाव दिए।

कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज

किसानों की समस्याओं का समाधान करेंगे वैज्ञानिक

मेले के दौरान जाने वाले किसानों की खेतीबाड़ी संबंधी सभी समस्याओं के समाधान के लिए किसान कौशिल्यों का आयोजन होगा जिसमें विश्वविद्यालय के वैज्ञानिक किसानों की कृषि व पशुपालन संबंधी समस्याओं का हल बताएंगे। इसके साथ वे फसलों, बीजों, किस्मों व अन्य सभी उपयोगी जानकारी का मुहैया करवाएंगे। तर्क किसानों को आधुनिक कृषि यंत्रों व तकनीकों की जानकारी प्राप्त रहेगी।

ने बताया कि मेले के पहले दिन 10 मार्च को मुख्यातिथि कृषि मंत्री जेपी दलाल रहेंगे, जबकि निकाय मंत्री डॉ. कमल गुप्ता, सांसद बुजेंद्र सिंह, राज्यसभा सांसद देवेन्द्र पॉल वत्स व फतेहाबाद के विधायक दूड़ा राम भी उपस्थित होंगे।

दूसरे दिन 11 मार्च को केंद्रीय कृषि मंत्री कैलाश चौधरी रहेंगे, जबकि सम्मानीय अतिथि के रूप में प्रदेश के ऊर्जा मंत्री चौधरी रणजीत सिंह व डिप्टी स्पीकर रणबीर सिंह गंगवा उपस्थित रहेंगे।

इनके अलावा श्रम राज्य मंत्री

कार्यक्रम में यह भी रहेंगे मौजूद

कार्यक्रम में नारनौद के विधायक रामकुमार नौतन, करवाला के विधायक जोगीराम सिंहाण व रतिया के विधायक लक्ष्मण नापा, एसीएल कृषि डॉ. सुनिता मिश्रा भी उपस्थित रहेंगे। 10 मार्च को मेले का मुख्य विषय सटोक खेती और फसल विविधरण, 11 मार्च को मिलेट एक सुपर फूड और प्राकृतिक खेती व 12 मार्च को कृषि नवतार मुख्य विषय रहेंगे।

अनूप धानक, आदमपुर के विधायक भव्य बिश्नोई व हांसी के विधायक विनोद ध्याना भी मौजूद रहेंगे।

कुलपति ने बताया कि मेले के अंतिम दिन 12 मार्च को हरियाणा के मुख्यमंत्री मनोहर लाल मेले में

बतौर मुख्यातिथि शिरकत करेंगे। साथ में सम्मानीय अतिथि कृषि मंत्री जेपी दलाल व कृषि एवं किसान कल्याण विभाग, भारत सरकार में सचिव आईएएस मनोज आहूजा मौजूद रहेंगे। उन्होंने किसानों से मेले का लाभ उठाने का आह्वान किया।



चौधरी चरण-सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
समाज उजाला	10.03.23	2	1-4

एचएयू में कृषि विकास मेला आज से

छह विधायक, केंद्रीय मंत्री, 3 सांसद मंच पर रहेंगे, समापन पर मुख्यमंत्री किसानों से होंगे रुबरू

माई सिटी रिपोर्टर

हिसार। चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय (एचएयू) के गेट नंबर-3 समीप कृषि मेला ग्राउंड में शुक्रवार से शुरू होने वाले तीन दिवसीय हरियाणा कृषि विकास मेला-2023 में पूरी तरह से राजनीतिक हस्तक्षेप रहेगा। तीन दिनों में सीएम सहित प्रदेश सरकार की आधी कैबिनेट शिरकत करेगी। हिसार, सिरसा, फतेहाबाद के भाजपा-जजपा के छह विधायक मंच पर रहेंगे। इसके अलावा एक केंद्रीय मंत्री के अलावा दो राज्यसभा सदस्य, एक लोकसभा सांसद मंच साझा करेंगे।

अब तक एचएयू के मेले का उद्घाटन सीएम या किसी मंत्री से कराया जाता था। इसके बाद तीन दिन तक मेले में किसान और कृषि वैज्ञानिकों की ही भीड़ नजर आती थी। पहली बार एचएयू के साथ कृषि विभाग भी मेले में सहभागी बना है। कुलपति प्रो. बी.आर. कांबोज ने बताया कि मेले के पहले दिन 10 मार्च को मुख्य अतिथि हरियाणा के कृषि मंत्री जेपी दलाल रहेंगे।

सम्माननीय अतिथि राहरी स्थानीय निकाय मंत्री डॉ. कमल गुप्ता मौजूद रहेंगे। इसी दिन सांसद बृजेंद्र सिंह, राज्यसभा सांसद देवेन्द्र पॉल वत्स व फतेहाबाद के विधायक दुड़ा राम उपस्थित होंगे। दूसरे दिन 11 मार्च को मुख्य अतिथि केंद्रीय



एचएयू में आयोजित कृषि विकास मेले के लिए लगाया गया टेंट। संकाय

लकी ड्रॉ निकाला जाएगा, इनाम में मिलेंगे ट्रैक्टर

किसान <https://agriharyana.gov.in/KMRegistration> जारी लिंक पर अपना पंजीकरण करवा सकते हैं। इसके लिए एचएयू के मेला ग्राउंड में भी पंजीकरण करने के लिए काउंटर लगाए गए हैं। पंजीकृत किसान मेले में उपस्थित होगा उन्हें ही इनाम का हकदार माना जाएगा। मेले में तीनों दिन पंजीकृत किसानों का लकी ड्रॉ निकाला जाएगा। इसमें इनाम के तौर पर उन्हें ट्रैक्टर जीतने का मौका मिलेगा। किसानों को 30 लाख रुपये तक के इनाम वितरित किए जाएंगे। लकी ड्रॉ के दौरान किसानों का मोके पर मौजूद होना अनिवार्य है। उन्होंने कहा कि मेले में 246 स्टालें लगाई जाएगी।

राज्य कृषि एवं किसान कल्याण मंत्री कैलाश चौधरी रहेंगे। सम्माननीय अतिथि के रूप में प्रदेश के ऊर्जा मंत्री चौधरी रणजीत सिंह व डिप्टी स्पीकर रणबीर सिंह गंगवा उपस्थित रहेंगे। इसी दिन क्रम राज्य मंत्री अनूप धानक, आदमपुर के विधायक भव्य विशनोई, हांसी के विधायक विनोद ध्याना भी मौजूद रहेंगे।

कुलपति ने बताया कि मेले के अंतिम दिन 12 मार्च को हरियाणा के मुख्यमंत्री

मनोहर लाल मेले में बतौर मुख्य अतिथि शिरकत करेंगे। सम्माननीय अतिथि कृषि मंत्री जेपी दलाल, केंद्र के कृषि एवं किसान कल्याण विभाग में सचिव आईएएस मनोज आहूजा मौजूद रहेंगे।

नारनौद के विधायक रामकुमार गौतम, बरवाला के विधायक जोगीराम सिहाग, रतिया के विधायक लक्ष्मण नापा भी उपस्थित रहेंगे। कृषि एवं किसान कल्याण विभाग में अतिरिक्त मुख्य सचिव

आईएएस डॉ. सुमिता मिश्रा भी उपस्थित रहेंगी।

कुलपति प्रो. बी.आर. कांबोज ने कृषि मेला में व्यवस्थाओं के लिए गठित कमेटियों के कार्यों की प्रगति की समीक्षा की। उन्होंने बताया कि 10 मार्च को मेले का मुख्य विषय सटीक खेती और फसल विविधीकरण, 11 मार्च को मिलेट्स एक सुपर फूड और प्राकृतिक खेती व 12 मार्च को कृषि नवाचार मुख्य विषय रहेंगे।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
दिन ५ जागरण	10-03-23	1	3-6

एचएयू में तीन दिवसीय हरियाणा कृषि विकास मेला आज से

जागरण संवाददाता, हिसार : चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के गेट नंबर-3 समीप कृषि मेला ग्राउंड में 10 मार्च से तीन दिवसीय हरियाणा कृषि विकास मेला-2023 का आयोजन किया जाएगा। इसके लेकर विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो बीआर काम्बोज ने कृषि मेला में व्यवस्थाओं के लिए गठित कमेटियों के कार्यों की प्रगति की समीक्षा की। मेले के पहले दिन 10 मार्च को मुख्यातिथि कृषि मंत्री जेपी दलाल रहेंगे, जबकि सम्मानीय अतिथि शहरी स्थानीय निकाय मंत्री डा. कमल गुप्ता मौजूद रहेंगे।

मुख्यमंत्री समापन समारोह में आएंगे
कुलपति ने बताया कि मेले के अंतिम दिन 12 मार्च को हरियाणा के मुख्यमंत्री मनोहर लाल खट्वा से वतौर मुख्यातिथि शिरकत करेंगे। साथ में सम्मानीय अतिथि कृषि मंत्री जेपी दलाल व कृषि एवं किसान कल्याण विभाग, भारत सरकार में सचिव आईएएस मनोज आहुजा मौजूद रहेंगे। इसके अलावा नारनौद के विधायक रामकुमार गौतम, बरवाला के विधायक जोगीराम सिंहाण व रतिया के विधायक लक्ष्मण नाया भी उपस्थित रहेंगे, साथ ही कृषि एवं किसान कल्याण विभाग में अतिरिक्त मुख्य सचिव आईएएस डा. सुमिता मिश्रा भी उपस्थित रहेंगी।



मेला ग्राउंड में बनाया गया यत्नानुकूलित पेंडल व स्टाले। • डीपी.आइ.आर.जे।

पंजीकृत किसानों का निकाला जाएगा लकी ड्रा

किसान 'एपीहरियाणा ड्राट जीओवी ड्राट इन केएम रजिस्ट्रेशन' जारी लिंक पर अपना पंजीकरण करवा सकते हैं। इसके लिए एचएयू के मेला ग्राउंड में भी पंजीकरण करने के लिए काउंटर लगाए गए हैं। जो पंजीकृत किसान मेले में उपस्थित होगा उन्हें ही इनाम का हकदार माना जाएगा। मेले में तीनों दिन पंजीकृत किसानों का लकी ड्रा निकाला जाएगा।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
दैनिक हिंसा	10.03.2023	-----	-----

एचएयू में आज से हरियाणा कृषि विकास मेला शुरु, कृषि मंत्री जेपी दलाल करेंगे उद्घाटन

हिसार, चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के गेट नंबर-3 समीप कृषि मेला ग्राउंड में कल से तीन दिवसीय हरियाणा कृषि विकास मेला-2023 का आयोजन किया जाएगा। इसको लेकर विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो बीआर काम्बोज ने कृषि मेला में व्यवस्थाओं के लिए गठित कमेटीयों के कार्यों की प्रगति की

समीक्षा की, साथ ही आयोजन को सफल बनाए जाने के लिए अपने सुझाव दिए।

कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज ने बताया कि मेले के पहले दिन 10 मार्च को मुख्यातिथि हरियाणा के कृषि मंत्री जेपी दलाल रहेंगे, जबकि सम्मानीय अतिथि शहरी स्थानीय निकाय मंत्री डॉ. कमल गुप्ता मौजूद रहेंगे। इनके अलावा सांसद अजय सिंह, राज्यसभा

मार्च को मुख्यातिथि राज्य कृषि एवं किसान कल्याण मंत्री, भारत सरकार, कैलाश चौधरी रहेंगे, जबकि सम्मानीय अतिथि के रूप में प्रदेश के ऊर्जा मंत्री चौधरी रणजीत सिंह व डिप्टी स्पीकर रणबीर सिंह गंगवा उपस्थित रहेंगे। इनके अलावा श्रम राज्य मंत्री अनूप धानक, आठमपुर के विधायक भव्य बिश्नोई व हांसी के विधायक विनोद भ्याना भी मौजूद रहेंगे।

कुलपति ने बताया कि मेले के अंतिम दिन 12 मार्च को हरियाणा के मुख्यमंत्री मनोहर लाल मेले में अतिरिक्त मुख्यातिथि शिरकत करेंगे। साथ में सम्मानीय अतिथि कृषि मंत्री जेपी दलाल व कृषि एवं किसान कल्याण विभाग, भारत सरकार में सचिव आईएएस

12 मार्च को मेले के समापन पर हरियाणा के मुख्यमंत्री मनोहर लाल किसानों से होंगे रूबरू

मनोज आहूजा मौजूद रहेंगे। इसके अलावा नारनींद के विधायक रामकृष्ण गौतम, बरवाला के विधायक जोगीराम सिहाग व रतिया के विधायक लक्ष्मण नापा भी उपस्थित रहेंगे, साथ ही कृषि एवं किसान कल्याण विभाग में अतिरिक्त मुख्य सचिव आईएएस डॉ. सुमिता मिश्रा भी उपस्थित रहेगी। 10 मार्च को मेले का मुख्य विषय सटीक खेती और फसल विविधीकरण, 11 मार्च को मिलेट एक सुपर फूड और प्राकृतिक खेती व 12 मार्च को कृषि नवाचार मुख्य विषय रहेंगे।



सांसद देवेन्द्र पाल वत्स व फतेहाबाद के विधायक दूड़ा राम भी उपस्थित होंगे। दूसरे दिन 11



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
समस्त हरियाणा	09.03.2023	-----	-----

एचएयू में कल से तीन दिवसीय हरियाणा कृषि विकास मेला-2023 शुरू, कृषि मंत्री जेपी दलाल करेंगे उद्घाटन

समस्त हरियाणा न्यूज

हिसार, 9 मार्च। चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के गेट नंबर-3 समीप कृषि मेला गार्ड में कल से तीन दिवसीय हरियाणा कृषि विकास मेला-2023 का आयोजन किया जाएगा। इसकी मेका विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज ने कृषि मेला में व्यवस्थाओं के लिए गति कर्मियों के कार्यों को प्रगति की समीक्षा की। साथ ही आयोजन को सफल बनाए जाने के लिए अपने सुझाव दिए। कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज ने बताया कि मेले के पहले दिन 10 मार्च को मुख्यअतिथि हरियाणा के कृषि मंत्री जेपी दलाल रहेंगे, जबकि सम्मानित अतिथि जलदी स्थानीय विकास मंत्री डॉ. कमल गुप्ता मौजूद रहेंगे। इसके अलावा सांसद बुजेंद्र सिंह, राज्यसभा सांसद टेवींद पाल कास व फ्लोरेन्सबंद के विधायक तुलु राम भी उपस्थित होंगे। दूसरे दिन 11 मार्च को मुख्यअतिथि राज्य कृषि एवं किसान कल्याण मंत्री भारत सरकार, केनाला बंधने रहेंगे, जबकि सम्मानित अतिथि के रूप में प्रदेश के ऊर्जा मंत्री चौधरी रणजीत सिंह व डिप्टी स्पोकॉर रणवीर सिंह गंगवा उपस्थित रहेंगे। इसके अलावा श्रम राज्य मंत्री अनूप भानक, अहमपुर के विधायक भगवत चिन्मोई व हरिया के विधायक विनोद भवान भी मौजूद रहेंगे। कुलपति ने बताया कि मेले के अंतिम दिन



12 मार्च को हरियाणा के मुख्यमंत्री मनोहर लाल खट्वा से करीब घण्टायें अतिथि मिलान करेंगे। साथ में सम्मानित अतिथि कृषि मंत्री जेपी दलाल व कृषि एवं किसान कल्याण विभाग, भारत सरकार से सचिव आदर्शास मंत्री अतुल मौजूद रहेंगे। इसके अलावा नारसीद के विधायक रामकुमार नीलम, बरवाला के विधायक जोगीराम मिश्रा व हरिया के विधायक लक्ष्मण नाथ भी उपस्थित रहेंगे। साथ ही कृषि एवं किसान कल्याण विभाग में अतिरिक्त मुख्य सचिव आर्दएएस डॉ. सुनिता मिश्रा भी उपस्थित रहेंगे। 10 मार्च को मेले का

मुख्य विषय शरीर खेल और किसान विविधीकरण। 11 मार्च को विगत एक सप्ताह और प्राकृतिक खरीद व 12 मार्च को कृषि नवाचार मुख्य विषय रहने।
मेले के तीनों दिन पंजीकृत किसानों का निकाला जाएगा लकी ड्रा, इनाम में मिलेंगे ट्रैक्टर
किसान <https://agriharyana.gov.in/KMRegistration> जारी लिंक पर अपना पंजीकरण करवा सकते हैं। इसके लिए एचएयू के मेला गार्ड में भी पंजीकरण करने के लिए काउंटर लगाए गए हैं। जो पंजीकृत

किसान मेले में उपस्थित होगा उन्हें ही इनाम का हकदार माना जाएगा। मेले में तीनों दिन पंजीकृत किसानों का लकी ड्रा निकाला जाएगा, जिसमें इनाम के तौर पर उन्हें ट्रैक्टर जीतने का मौका मिलेगा। कुलपति ने बताया कि मेले में किसानों को 30 लाख रुपये तक के इनाम विनिर्भर किए जाएंगे। लकी ड्रा के दौरान किसानों का मौका पर मौजूद होना अनिवार्य है। उन्होंने कहा कि मेले में 246 स्टालें लगाई जाएगी, जिसमें बीज फर्टीलाइजर, इनपुटबट्टीमाइड, पैम्प्रीमाइड, माल्क डेल्प गन्ध, मशीनरी, मोटा अनाज विषय पर काम करने वाले किसान, कृषि से संबंधित विभाग, स्टार्टअप व विश्वविद्यालय के विभिन्न विभागों को स्टालें भी शामिल होंगी।

किसानों की समस्याओं का समाधान करेंगे वैज्ञानिक
मेले के दौरान अपने अपने किसानों की खेतीबाड़ी संबंधी सभी समस्याओं के समाधान के लिए किसान गाइडों का आयोजन होगा जिनमें विश्वविद्यालय के वैज्ञानिक किसानों की कृषि व पशुपालन संबंधी समस्याओं का हल बताएंगे। इसके साथ ही फसलों, बीजों, किसानों व अन्य सभी उपयोगी जानकारीयें मुहैया करवाएंगे। ताकि किसानों को आधुनिक कृषि मंत्रों व तकनीकों को जानकारी मिल सकेगी।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
पांच बजे	09.03.2023	-----	-----

एचएयू में हरियाणा कृषि विकास मेला कल से, 12 को किसानों से रूबरू होंगे सीएम

पांच बजे न्यूज़

हिसार। चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के गेट नंबर-3 समीप कृषि मेला ग्राउंड में कल से तीन दिवसीय हरियाणा कृषि विकास मेला-2023 का आयोजन किया जाएगा। इसको लेकर विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो बीआर काम्बोज ने कृषि मेला में व्यवस्थाओं के लिए गठित कमेटियों के कार्यों की प्रगति की समीक्षा की, साथ ही आयोजन को सफल बनाए जाने के लिए अपने सुझाव दिए।

कुलपति प्रो. बीआर काम्बोज ने बताया कि मेले के पहले दिन 10 मार्च को मुख्यातिथि हरियाणा के कृषि मंत्री जेपी दलाल रहेंगे, जबकि सम्मानीय अतिथि शहरी स्थानीय निकाय मंत्री डॉ कमल गुप्ता मौजूद रहेंगे। इनके अलावा सांसद बृजेंद्र सिंह, राज्यसभा सांसद देवेन्द्र पॉल वत्स व फतेहाबाद के विधायक दूड़ा राम भी उपस्थित होंगे। दूसरे दिन 11 मार्च को मुख्यातिथि राज्य कृषि एवं किसान कल्याण मंत्री, भारत सरकार, कैलाश चौधरी रहेंगे, जबकि सम्मानीय अतिथि के रूप में प्रदेश के ऊर्जा मंत्री रणजीत सिंह व डिप्टी स्पीकर रणबीर सिंह गंगवा उपस्थित रहेंगे। इनके अलावा श्रम राज्य मंत्री अनूप धानक, आदमपुर के विधायक भव्य बिश्नोई व हांसी के विधायक विनोद भ्याना भी मौजूद रहेंगे। उन्होंने बताया कि मेले के अंतिम दिन 12 मार्च को प्रदेश के मुख्यमंत्री मनोहर लाल मेले में बतौर मुख्यातिथि शिरकत करेंगे। साथ में सम्मानीय अतिथि कृषि मंत्री जेपी दलाल व कृषि एवं किसान कल्याण विभाग, भारत सरकार में सचिव आईएएस मनोज आहूजा मौजूद रहेंगे। इसके अलावा नारनौद के विधायक रामकुमार गौतम, बरवाला के विधायक जोगीराम सिहाग व रतिया के विधायक लक्ष्मण नापा भी उपस्थित रहेंगे, साथ ही कृषि एवं किसान कल्याण विभाग में

अतिरिक्त मुख्य सचिव आईएएस डॉ सुमिता मिश्रा भी उपस्थित रहेंगे। 10 मार्च को मेले का मुख्य विषय सटीक खेती और फसल विविधीकरण, 11 मार्च को मिलेट एक सुपर फूड और प्राकृतिक खेती व 12 मार्च को कृषि नवाचार मुख्य विषय रहेंगे।

मेले के तीनों दिन पंजीकृत किसानों का निकाला जाएगा लकी ड्रा, इनाम में मिलेंगे ट्रैक्टर :

किसान <https://agriharyana.gov.in/KMRegistration> जारी लिंक पर अपना पंजीकरण करवा सकते हैं। इसके लिए एचएयू के मेला ग्राउंड में भी पंजीकरण करने के लिए काउंटर लगाए गए हैं। जो पंजीकृत किसान मेले में उपस्थित होगा उन्हें ही इनाम का हकदार माना जाएगा। मेले में तीनों दिन पंजीकृत किसानों का लकी ड्रा निकाला जाएगा, जिसमें इनाम के तौर पर उन्हें ट्रैक्टर जीतने का मौका मिलेगा। कुलपति ने बताया कि मेले में किसानों को 30 लाख रुपये तक के इनाम वितरित किए जाएंगे। लकी ड्रा के दौरान किसानों का मौके पर मौजूद होना अनिवार्य है। उन्होंने कहा कि मेले में 246 स्टालें लगाई जाएगी, जिसमें बीज, फर्टिलाइजर, इंसेक्टिसाइड पेस्टीसाइड, सेल्फ हेल्प ग्रुप, मशीनरी, मोटा अनाज विषय पर काम करने वाले किसान, कृषि से संबंधित विभाग, स्टार्टअप व विश्वविद्यालय के विभिन्न विभागों की स्टालें भी शामिल होंगी।

किसानों की समस्याओं का समाधान करेंगे वैज्ञानिक :

मेले के दौरान आने वाले किसानों की खेतीबाड़ी संबंधी सभी समस्याओं के समाधान के लिए किसान गोष्ठियों का आयोजन होगा, जिसमें विश्वविद्यालय के वैज्ञानिक किसानों की कृषि व पशुपालन संबंधी समस्याओं का हल बताएंगे। इसके साथ व फसलों, बीजों, किस्मों व अन्य सभी उपयोगी जानकारियां मुहैया करवाएंगे ताकि किसानों को आधुनिक कृषि यंत्रों की जानकारी मिल सके।